

## 深圳发布10月城市交通文明指数调查报告 大鹏新区97.69分居全市第一

本报讯（深圳侨报记者 张译文 通讯员 范振明）近日，深圳市文明办发布国家统计局深圳调查队编制的10月深圳市城市交通文明指数调查报告。报告显示，大鹏新区以97.69分获得全市最高分，这也是大鹏新区交通文明指数第39次夺冠。

“10月我们夺得交通文明指数第一名，付出了特别多的努力。”据大鹏交警介绍，10月迎来了国庆节小长假，作为旅游胜地，大鹏新区交通压力明显加大。在“十一”期间，大鹏交警大队启动勤务模式，在迭福山隧道、较场尾、大鹏古城等重点路段及景区入口，加大执法力度。并持续开展“猎虎”整治行动，严查交通违法行为，杜绝涉酒交通事故发生。新区全面通过动态管控、巡逻管控和重点节点布警等方式保障道路交通安全与畅通。

在本次10月深圳市城市交通文明指数调查报告显示，根据《深圳经济特区道路交通安全法规》，10月深圳市各区（新区）随机抽取6个路口，继续对骑、乘电单车佩戴安全帽（头盔）情况进行调查。调查结果显示，10月深圳市骑、乘电单车佩戴安全帽（头盔）的比例，即头盔佩戴率为85.34%，比上月有所下降。而大鹏新区头盔佩戴率为92.00%，高于全市平均水平。10月以来，大鹏交警持续在新区社区、学校、商超、公园等电动车辆出入较多的



大鹏交警开展“戴头盔大劝导”行动。深圳侨报通讯员 范振明 摄

地方，开展“戴头盔大劝导”行动。针对如快递、外卖行业等以电动自行车为主要交通工具的行业进行重点检查，骑手不按规定佩戴头盔的，交警根据相关法律法规予以处罚。

交通文明，宣传先行。除了督查、检查，想要让市民从根本上杜绝交通陋习，宣传要到位。大鹏交警大队通过官方微信号、今日头条、抖音等媒体平台，加大社会面宣传力

度；积极开展道路交通安全宣传“七进”活动，深入商铺、学校、路口、景区等地，开展交通安全宣传，面对面宣传城市交通安全文明知识；并在居民、游客集中地区开展“警务宣传大篷车”专场活动，通过图文动画等通俗易懂的方式，将交通安全知识生动有趣地传递给市民游客。

## 增设婚姻家庭纠纷调解室和舒心驿站 葵涌打造身边的妇联阵地

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 刘赞 吴可可）“你的心里话，说给树洞听。”日前，一场舒心减压公益课堂活动在葵涌办事处云山栖小区党群服务站开展，10名妇女在心理咨询老师的带领下，通过团体沙盘游戏讲出心里话，释放压力。

为做好新时期妇女儿童工作，葵涌办事处整合资源，依托“大鹏新区首个小区党建示范点”——云山栖小区党群服务站场地，在原有安心驿站基础上，增设葵涌社区婚姻家庭纠纷调解室和舒心驿站云山栖小区服务点，下沉服务到社区、小区，让妇女儿童享受“家门口”的服务，打造身边的妇联阵地。

除云山栖服务点外，葵涌办事处于2019年建成全市首批、新区首个省级“舒心驿站”心理咨询室，为辖区居民提供舒缓焦虑的平台。今年更依托社区平安服务驿站建立4个反家暴投诉点，做到办事处、社区两级婚调室和维权站全覆盖，实现综合服务阵地遍地开花。

接下来，葵涌办事处将继续充分利用妇联阵地，通过提供婚姻家庭纠纷调解、社会心理咨询、家庭教育实践等服务，及时预警、预测、稳控问题，有效化解社会矛盾纠纷，切实维护妇女儿童权益，让广大妇女儿童的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

## 南澳办事处 全面提升基层 团干部业务水平

本报讯（深圳侨报记者 李苑 通讯员 庄舒华）为全面提升基层团干部的业务水平，经南澳团工委精心组织、策划安排，日前，为期两天的2021年南澳团干部培训班圆满结业，共30名团干参加了此次培训。

本次培训以专题讲座、交流研讨等形式进行，特邀深圳市团校邹冯平、罗仲贤两位讲师围绕“基础团务知识、团工作策划、团史知识、新媒体与团工作”等方面内容进行专题授课。授课老师通过具体的案例、生动的语言，将多年的工作和研究经验与学员们共享，令学员们印象深刻、受益匪浅。

下一步，南澳团工委将继续开展培训交流活动，进一步增强团干部的责任感和使命感，抓好基层团组织建设和各级团干部思想教育引领工作，以全面提升基层团支部的组织力、引领力、服务力为目标，推动打造一支结构合理、素质优良的基层青年人才队伍。

## 大鹏新区开展平安建设宣传系列活动



平安建设宣传现场。深圳侨报通讯员 杨阳 摄

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 杨阳 肖芝）11月17日，大鹏新区政法办公室联合大鹏公安分局、葵涌办事处、大鹏办事处、南澳办事处，在佳兆业广场开展2021年大鹏新区平安建设系列宣传活动。

此次平安建设宣传活动设立反诈骗、反恐、禁毒、扫黑除恶宣传咨询台6处，同时通过现场反诈骗主题宣讲和有奖知识问答的方式对平安建设相关知识等进行了深入的宣传。

共派发宣传资料300多份，现场回答居民咨询问题30多个，积极鼓励居民了解并主动参与到平安建设活动中来。

宣传活动的开展，有效推进了平安建设知识的普及，增强了居民的法律意识和自我防范能力。下一步，平安建设宣传将在多家媒体全面铺开，线上线上齐发力，传递浓厚的平安建设宣传氛围，激发居民主动参与平安建设的积极性。

## 新区建筑工务署 开展项目观摩交流活动

本报讯（深圳侨报记者 李苑 通讯员 王立明 邱伟健）日前，新区建筑工务署组织开展坝光体育中心项目观摩交流活动，该署技术管理部、坝光开发运营公司负责人及相关项目代建、施工、监理单位管理人员参加。

在观摩现场，坝光体育中心讲解员对项目的屋面样板、模板支撑体系、主体结构样板、VR模拟高空作业等项目技术运用情况进行了重点讲解。随后举行了观摩交流会议。

此次观摩活动让参加人员近距离了解新型的建筑施工技术，大家纷纷表示项目现场管理整体有序，文明施工规范到位，从整体到细节，都体现出了项目人员管理水平。